

### 习近平在中共中央政治局第十三次集体学习时强调

# 深化金融供给侧结构性改革 增强金融服务实体经济能力

新华社北京2月23日电 中共中央政治局2月22日下午就完善金融服务、防范金融风险举行第十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要深化对国际国内金融形势的认识,正确把握金融本质,深化金融供给侧结构性改革,平衡好稳增长和防风险的关系,精准有效处置重点领域风险,深化金融改革开放,增强金融服务实体经济能力,坚决打好防范化解包括金融风险在内的重大风险攻坚战,推动我国金融业健康发展。

丝路基金有限责任公司党委书记、董事长谢多同志就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,金融是国家重要的核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分,金融制度是经济社会发展中重要的基础性制度。改革开放以来,我国金融业发展取得了历史性成就。特别是党的十八大以来,我们有序推进金融改革发展,治理金融风险,金融业保持快速发展,金融改革开放有序推进,金融产品日益丰富,金融服务普惠性增强,金融监管得到加强和改进。同时,我国金融业的

还不完全适应经济高质量发展的要求,诸多矛盾和问题仍然突出。我们要抓住完善金融服务、防范金融风险这个重点,推动金融业高质量发展。

习近平强调,金融要为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要。金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。我们要深化对金融本质和规律的认识,立足中国实际,走出中国特色金融发展之路。

习近平指出,深化金融供给侧结构性改革必须贯彻新发展理念,强化金融服务功能,找准金融服务重点,以服务实体经济、服务人民生活为本。要以金融体系结构调整优化为重点,优化融资结构和金融机构体系、市场体系、产品体系,为实体经济提供高质量、更有效率的金融服务。要构建多层次、广覆盖、有差异的银行体系,端正发展理念,坚持以市场需求为导向,积极开发个性化、差异化、定制化金融产品,增加中小金融机构数量和业务比重,改进小微企业和“三农”金融服务。要建设一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,完善资本市场基础性制度,把好市场入口和市场出口两道关,

加强对交易的全程监管。要围绕建设现代化经济的产业体系、市场体系、区域发展体系、绿色发展体系等提供精准金融服务,构建风险投资、银行信贷、债券市场、股票市场等全方位、多层次金融支持服务体系。要适应发展更多依靠创新、创造、创意的大趋势,推动金融服务结构和质量来一个转变。要更加注重尊重市场规律、坚持精准支持,选择那些符合国家产业发展方向、主业相对集中于实体经济、技术先进、产品有市场、暂时遇到困难

的民营企业重点支持。

习近平强调,实体经济健康发展是防范化解金融风险的基础。要注重在稳增长的基础上防风险,强化财政政策、货币政策的逆周期调节作用,确保经济运行在合理区间,坚持在推动高质量发展中防范化解金融风险。

习近平强调,要把金融改革开放任务落到实处,同时根据国际经济金融发展形势变化和我国发展战略需要,研究推进新的改革开放举措。要深化准入制度、交易监管等改革,加强监管协调,坚持宏观审慎管理和微观行为监管两手抓、两手都硬、两手协调配合。要统筹金融管理资源,加强基层金融监管力量,强化地方监管责任,做到抓小抓早、防微杜渐。要建立监管问责制,由于监管不力、隐瞒不报、决策失误等造成重大风险的,要严肃追究。要解决金融领域特别是资本市场违法违规成本低问题。要提高金融业全球竞争能力,扩大金融高水平双向开放,提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力,提高参与国际金融治理能力。要培养、选拔、打造一支政治过硬、作风优良、精通金融工作的干部队伍。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯(记者高轶鹏)预计全年营业收入达到1260亿元,实现利润15亿元;资产负债率降低1.14个百分点,主体信用评级恢复为AAA;进出口贸易额突破10亿美元——这是2018年,平煤神马集团交出的靓丽成绩单。

记者近日了解到,2018年,平煤神马集团高质量转型发展取得阶段性成效,从平宝公司、首山化工公司等焦煤企业,到尼龙化工公司、尼龙科技公司等化工企业和平煤隆基新能源科技公司、河南硅烷科技发展有限公司等企业,营业收入都保持平稳,盈利能力持续攀升,主导产品量价齐升。

该集团坚持煤炭更优化、化工更加法,新能源新材料做乘法的战略发展思路,着力培育新增长点、形成新动能,构建了路径更清晰、结构更精准、产品更高端的产业新体系。

其中,焦煤产业稳步提升煤炭板块安全高效集中度,大幅提升精煤产量,同时大力发展深加工产业,生产氢气、LNG、硅烷等资源优势和竞争优势明显的特色产品;化工产业抓住建设“中国尼龙城”的政策机遇,建成己内酰胺等一批结构调整重点项目,抢占发展制高点;新能源新材料产业加快构建光伏全产业链,发展储能产业,带动产业向中高端发展,形成了支撑集团转型发展的重要一极。

改革释放活力。该集团强化顶层设计,坚持正向激励、反向倒逼、双向发力,陆续出台启动20余项改革举措,全方位构建安全、绩效、党建“三位一体”高质量发展综合考评体系。深化供给侧结构性改革,深入推进混改规范化工程,率先完成“僵尸企业”处置任务,圆满完成3年煤炭去产能目标,市场化债转股85亿元资金成功落地,全面打赢国企改革“总攻战”。2018年,该集团混合所有制改革经验入选国务院国资委主编的《国企改革探索与实践——地方国有企业100例》,在全国进行推广。

创新产生动力。该集团围绕健全创新体制机制、搭建创新平台,大力构建“面向安全生产、面向效能提升、面向国际一流”的科技创新模式,拥有5个国家级研发平台、26个省部级创新中心,形成了一批拥有自主知识产权的标志性成果,获奖数量和等级居全省工业企业首位。

产业转型升级。结构调整意味着对粗放型发展方式说“不”。该集团积极转变思维方式,大力倡导“环保不好,企业不保”“污染治理观望等于关厂”等理念,统筹抓好环境治理、污染防治、节能减排等工作,针对涉煤、涉气、涉水等重点领域,多措并举、逐项攻坚,全年投入资金5亿元,完成环保治理项目116项。

近日,该集团负责人表示,集团将着力向营业收入、资产总额均突破2000亿元目标迈进,实现盈利水平大幅攀升,核心产业稳居国内一流,在建成具有全球竞争力的世界一流能源化工集团新征程上迈出坚实步伐。

# 平煤神马集团交出靓丽成绩单

### 高质量转型发展取得阶段性成效

# 立在群众心里的丰碑

## ——追记叶县常村镇西刘庄村党支部书记刘随伸

青山垂泪,碧水含悲。  
2月18日,雪花飘舞。叶县西部的老青山上白雪皑皑,山脚下的常村镇西刘庄村寒风萧萧,村民含悲送别老支书刘随伸。

前一天,57岁的村党支部书记刘随伸倒在了村部大院。噩耗传出,国务院扶贫办副主任欧青平、国务院扶贫办考核评估司司长杨炼发来电唁。市委书记周斌打电话慰问,并对宣传工作作出重要指示。

哀乐声中,市人大常委会副主任、叶县委书记古松及多位县领导向刘随伸遗体深深鞠躬,镇党委书记王森介绍生平几度哽咽,前往送别的村民和其他村党支部书记热泪盈眶……

### “刘书记,你咋说走就走了呀?”

2月17日早上7点多,刘随伸来到村部布置当天的工作。8点10分,他在村部大院突发心梗,8点50分离世。

当晚11点多,70岁的脱贫户傅连冒雪一路哭着扑倒在刘随伸的灵堂前。“刘书记,你咋说走就走了呀?”痛心的哭喊撕碎了在场的每一个人的心。

“刘书记没少关照俺,可连个鸡蛋皮也没有吃俺的呀。”2月19日,傅连的妻子李香梅提起刘随伸,不禁放声痛哭。有一年冬天的一个晚上,傅连骑的电动车在村外没电了,刘随伸将电动车推到自己家充电,骑摩托车送傅连到家,第二天午饭时又把电动车送到傅连家。得知刘书记没吃饭,李香梅赶紧煮鸡蛋茶。刘随伸说了句“还有事”,坚决走了。

80岁的老人孙家枝佝偻着腰,连续两天步行近两公里,艰难地来到灵堂前哭诉:“刘书记走得早,咋不让我替你去呀?”

孙家枝一个人住在偏远的山脚下。怕有意外,刘随伸时常去家里嘘寒问暖。杏熟时节,她让来探望的刘书记摘点吃,刘随伸都以“忙,随后再说”为借口婉拒了。“没想到,刘书记再也吃不上。”说着,老人又哭了起来。

因在灵堂前哭得太痛,49岁的村民刘东枝一度被送到村卫生室。“刘书记见面,不喊姑不说话,他走得真让人受不了。”刘东枝与丈夫杨太平在村外开木板厂之初,刘随伸上门动员他们用互助金借款,该厂去年纯收入超过20万元。

村民赵全中的两个哥哥单身,刘随伸主动为他们办了五保、低保,还动员他去资金互助社借款扩大养殖规模。家门前一条路被村里



刘随伸生前讲解资金互助社的运作流程图(资料图片)。



2月19日,提起刘随伸去世,村民李香梅(左)放声痛哭,村委会主任赵红涛陪着流泪。

废弃了,他弄来石块儿修了起来,刘随伸上门问需不需要村上给些补助。十几年前,他开拖拉机翻车受伤,刘随伸拎着礼品到医院探望。

人上一百,形形色色。刘随伸也偶尔会被误解,甚至遭遇谩骂侮辱。“容许没有素质的群众,决不容许没有素质的干部。”刘随伸总是这么说。

在与其交往多年的驻村工作队队长滕跃峰的印象里,刘随伸在村里辈分低,好多比他

小的人都是长辈,他们都是先喊称呼再开口。一次,上面拨下来一批水泥让村里分给贫困户粉刷墙壁,一个贫困户因为墙上贴了瓷片而没分到,就趁着酒劲儿到村部闹事。刘随伸立即拧开一瓶矿泉水递上去,他接过矿泉水就砸了过来,刘随伸仍兄弟长兄弟短地解释。

对这些事,儿子刘福旺总觉得父亲“窝囊”。刘随伸这样解释:不管啥时候,咱要对得起每一个人。

正是这种以德报怨的做法,让刘随伸化解了一个个矛盾。赵民曾是一名爱“找事”的村民,他生病住院时,刘随伸买东西去探望,还特意把他患精神病的妻子安排到敬老院。赵民因病返贫,刘随伸说服群众,为他启动了返贫救助程序,春节前还与村干部一起拿着2000元钱去他家探望。赵民惭愧地说:“不是扶贫,不是刘书记,我恐怕早活不成了。”

村民傅传妻子离家出走,留下一个孩子,他为此丧失信心,染上了好吃懒做的毛病,邻居见了躲着他走。村里评定贫困户的时候,他只得自己一票。刘随伸做大家的思想工作,将其列为建档立卡贫困户……傅传对生活逐渐恢复了信心,目前在杨太平的木板厂上班。

刘军召的蘑菇场办营业执照,需要村里开证明,因一句话对刘随伸产生了误解,连续两次挂断刘随伸打来的电话,第三次接通电话后,刘随伸说,你不及时办证,蘑菇咋上超市销售呢?“一句话点醒了我,刘书记这么为我着想,我真不该那样对他。”他回忆道。

刘随伸的追思会上,来了20多名老人。他们是住在常村镇第一敬老院的老人,刘随伸是他们的院长。

### “比失去亲孩儿还痛心”

“天特别冷,我们不让老人来,他们就是不听,全院能走动的都来了。”滕跃峰红着眼睛说。

“正月十三(2月17日)一大早,院长还来看俺,咋说没就没了?”87岁的牛兴召老人说着,又擦起了眼泪。他拉着记者的手说,正月初八出院的时候,刘院长还在儿子的搀扶下,一看望他们。病逝的当天早上,他还一如既往地去了趟敬老院。

刘随伸3岁的时候没了娘,父亲再娶后,他就跟着单身的堂爷生活。山里人的生活本来就穷,一老一少的家庭更是可想而知。刘随伸吃过百家饭,离家上学带的被子是各爷俩共同缝的,棉花还露在外边。

或许从小饱尝了人世间的冷暖,造就了刘随伸宽容的胸怀和一颗大爱大善的心。2007年,上级部门委派他兼任常村镇第一敬老院院长。

十几年来,刘随伸每天早上到村部前,先到敬老院看望老人。老人们不舒服了甚至睡不着觉了,也会给他打电话。有多少次夜里,他被老人电话吵醒后难以入睡。一次,一位老人因屋里的同伴病逝,心理压力大,晚上睡不着觉,刘随伸愣是陪他睡了一个多月。

老人生病了,刘随伸陪着去看病,镇、县、市的医院跑得不计其数。老人们容易便秘,刘随伸甚至用手将大便一点点抠出来。

(下转第二版)

## 舞钢市全面铺开乡村林果化建设

### 已栽植果树15万株

本报讯(记者杨德坤)“已经种了大概600棵,下一步打算把坑塘50米以外全部林果化。”2月22日,舞钢市八台镇殷庄村党支部书记殷芳欣说。

当天,在殷庄村,工作人员驾驶挖掘机挖坑,村民忙着清理杂物和生活垃圾。该村积极响应上级乡村林果化的号召,村“两委”干部组织带领村民、老党员、星级文明户等在全村栽树种果。

为贯彻落实河南省、平顶山市实施国土绿化提速行动有关要求,舞钢市及早谋划,加快建设“山区森林化、平原林网化、城镇园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化、林业产业化”的市域森林体系和布局合理、植物多样、景观优美的城乡绿地系统,在辖区50多个村全面铺开乡村林果化建设。此次栽植的果树苗木由行业扶贫部门集中采购,再统一分配到各村。

该市乡村林果化推进工作坚持“试点示范、稳步推进”的原则,每年确定10至30个创建目标村,其他村庄同步跟进、持续创建。同时,重点突出村内道路果木林、村内空闲地休憩林、沟河渠塘景观林、村庄周围防护林、联村道路乔木林、农田防护林和庭院花木林“七林建设”,为乡村群众和游客提供休闲、健身的公共区域,为发展乡村森林旅游提供新平台,为传播生态文化知识、展示乡风文明提供新场所。

目前,该市50多个村已栽植经济林果树15万株。

## 加强生态文明建设 推动高质量发展



### 好人之歌